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Miért vád- 
igad- 
rletet van szüksége a városi lakosságnak 
iy el- is a konverzióra? És miért nem 
ni. akarja a kormány megvalósitani a 
tanu- városi lakosság konverzióját? Ez a 
nond kérdés idegesii, izgatja már hóna- 
kiál- pok óba a városi lakosságot. De a 
itték, kormány nem törődik vele, a kor- 
örték mánynak nem fontos a városi pol- 

oként gárság, a kormány módosit - de 
akart- a városi lakosság érdekeit teljesen 
avat- figyelmen kivül hagyja. 

Régen tul vagyunk azon, hogy a 
után kereskedők tulnyomó részén az 
tobut alacsonyabb kényszeregyezségi kvó 
napi ta, vagy a hosszabb fizetési termi- 
z ité- nus segitsen. Legfeljebb csaik a ha- 

lálküzdelmet hosszabbitja ez meg, 
de egyáltalában nem vezet a kibon- 
takozás felé. A francia szakértők 

olasz elvi ellenségei minden olyan intéz- 
i kedésnek, amelyek a magántulaj- 

don alapelveivel ellentétben álla- 
nak. Azt mondják, hogy egy olyan 
államon, amely törvényhozásába 

olasz jogi elvként iktatja be, hogy a hi- 
„Ame telező a törvény erejénél fogva 
ükkel kénytelen vagyonának egy részé- 
cinész től lemondani, nem segithet az a 
ülésre Franciaország, amely a magántu- 
szállás lajdon hivatalos védelmezője. De 
mába, vajjon igy van-e ez tényleg? A mai 
epülő kereskedő és iparos adósságainak 
estére sem negyven, sem harminc száza- 

,a 10 lekát nem tudja többé megfizetni s 
több sem három, sem öt év alatt nem 

észé képes erre. A mai kereskedő és ipa 
erican 10s, ha egész fizikai és idegerejét 
repü a végsőkig meg is fesziti, legfeljebb 
ák be tsak azt tudja elérni, hogy napról- 

ik ese hapra tengődik, a rezsiköltséget ki- 
szállás verekedi és az üzemét fenntartja. 
n Nur Arra, hogy régi adósságokat fizes- 

feljebb sen, a szó szoros értelmében fizi- 
kt kailag is képtelen. 
válai 

perdán Megakadályozzák ebben elsősor- 
ött lát en az ugynevezett fix rezsi téte- 

rkezett lek, amelyek eszendők óta nem vál 

a sp2 7tak, sőt növekedtek. Elsősorban 
idéke! 2 adók, taxák, a bélyegköltségek, 
végie: z illetékek, Azután a házbérek, 

neg. melyek még ma is nagyon maga- 
A személyzet, az árubeszerzés, 

mely ma csakis készpénzért tör- 
ánhetik. Ezekre a költségekre kell 
ak gban keresni a városi polgár- 
után ha marad valami, csak az- 
csalá abból saját magának és 
ver nak. Ezekért kellene a kon 
De ha kell, akkor miért ne fal ... m valósitják meg? Miért? 

Első évfolyam - 78. szám 

Minden este megyjelenő fü ggyetlen 

Előfizetési árak: Évente 300 le 

BUCURESTI. Tegnap este mi- 
nisztertamács volt, amely az egyes 
minisztériumok hiteligényeivel 
foglalkoztak. A minisztertanács 
arra az álláspontra helyezkedett, 
hogy minden egyes minisztérium 
elsősorban terjessze elő azokat a 
tervezeteket, amelyek költségeik 
megszoritását célozzák és csak 
azok ismerete után állapitják meg 
a tényleg megadandó hitelek kere- 
teit. A minisztertanács a folyó 
ügyek letárgyalása után a rokkan- 

RErLI A kormásvhoz kö 1- 
álló Deutsche Allgemeine Zeitung 
megállapitja, hogy 

Németország a leszerelési kon- 

ferencia elnökének küldött 

jegyzékkel nemcsak a leszere- 

lési kérdésben tett döntő lé- 

pést, hanem egész népszövetsé- 

gi politikájában uj utra lépett. 

Németország nem tünrheti tovább 
azt a genfi szokást, hogy minden 
nemzetközi kérdést a francia állás- 
pontnak megfelelően intéznek el s 
a német álláspontot semmibe sem 
veszik. A Népszövetség számoljon 
azzal, hogy ennek a politikának 
egy szép napon az lesz az eredmé- 
nye, hogy Németország végleg meg 
tagadja az együttmüködését a nem- 
zetek szövetségével. 

UJ PÁRISI NAGYKÖVETET 
NEVEZTEK KI 

BERLIN. A német diplomáciai 
szolgálatban küszöbönálló általá- 
nos átcsoportositással kapcsolat- 
ban a párisi magykövetség élén is 
fontos változás áll be. Hoesch dr. 
párisi német nagykövet, aki már 

Szom 

tak helyzetével és a kisiparosok 
forgalmi adójával foglalkozott, 
majd rátért a községek hiteligény- 
lésére. Végül a nyugdijas altisztek 
ügyét tárgyalta a minisztertanács, 
amely éjjel egy órakor ért véget. 
Ugyancsak tegnap este ülést tar- 

tott a kamara elnöksége is, melyen 
megállapitották a folyó ülésszak- 
ban a parlament elé kerülő törvény 
javaslatok letárgyalási sorrendjét. 
Először a vagyenellenőrzési és be- 
csületvédelmi javaslat kerül sorra, 

közel 10 éve képviseli a német bi- 
rodalmat Franciaország fővárosá- 
ban, a legközelebbi hetekben tá- 
vozik helyéről és egy másik fontos 
diplomáciai ponton: Londonban 
veszi át német birodalom képvise- 
letét. Párisba Köstler volt oslói 
német követ kerül nagykövetnek. 
Köstler ezidőszerint a berlini kül- 
ügyminisztérium utlevélosztályá- 
nak a vezetője. Hir szerint hasonló j 

Cliul-Kolozsvar, Calea Regele Ferdinand 84 
félévre 180 el) 

-6s. Telefonszámi a 
negyedévre 78 lej havonta 25 lel, egy hétre a lel 
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A kormány még semmilyen intézkedést nem tett 
a községi választásokkal kapcsolatban 
Éjfélig tartó minisztertanácson foglalkoztak a hitelkérdéssel és a forgalmi adó eltörlésével 

utána a rendőrség megrendszabá- 
lyozásáról szóló javaslatot, a költ- 
ségvetési, kényszeregyezségi és bi- 
rói likvidálási, majd a konverziót 
heyettesitő törvényt tüzi napirend- 
re a kamara. 
A parlamenti szünet csütörtökön 

vagy szombaton kezdődik. 
BUCURESTI. A belügyminiszté- 

rium cáfolja azt a hirt, amely sze- 
rint a községi választásokkal kap- 
csolatban rendeletet küldött volna 
a közigazgatási szervekhez. 

MNémetország uj külpolitikai 
irányt fog követni a jövőben 

Ujabb véres kommunista zavargások voltak 
változások várhatók a többi nagy- 
követség élén is. 
MAJNAFRANKFURT. Tegnap 

este többszáz kommunista az óvá- 
rosban tüntetést rendezett. A tün- 
tetők szembeszálltak a rendőrök- 
kel és ezeknek egyikét, akit kitép- 
tek a sorból, földreteperték és oly 
sulyosan bántalmázták, hogy kór- 
házba kellett szállitani. 
Több kommunistát letartóztattak. 

gtttm. 

Ezentul minden hónapban pontosan I0 és 
I2-ike előtt fogják fizetni a nyugdijasokat 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Az egyesült 

erdélyi, bánáti CFR és városi és 
megyei nyugdijasok egyesületének 
elnöke kieszközölte, hogy a nyug- 
dijasok nyugdijkönyveinek hikvi- 
dálása a jövőben rendszeresebben 
történjen. Hosszas tárgylások után 
végleg megegyeztek a pénzügyigaz- 
gatóság nyugdijosztályával abban, 
hogy minden hónap elsején, 2-án 
és 3-án ABC szerint szolgáltassa be 
minden nyugdijas a könyvét és pe- 
dig a következő beosztásban: 

Elsején A, B, C, D, E, F, G betü- 
levő nyugdijosztályhoz 

sök; 

2-án H, I, J, K, L, M, N betüsök 

és 3-án az O, P, R, S, T. U, V, 
Z betüsök. 

Miuán minden nyugdijas beszol- 
gáltatta a könyvét, minden hónap 
10, 11, 12-én ugyanezen módszer 
szerint fogják a pénzkiutalást is 
eszközölni. 

A nyugdijasok naponta 11-1 
óra között a pénzügyigazgatóságon 

fordulhat- 
nak információkért.



Angliában kormányválság 
fenyeget 

LONDON. Az ottawai konferen- 

cia határozatai a jelek szerint meg- 

ingatták a nemzeti koaliciós kor- 

mány helyzetét s attól kell tarta- 

ni, hogy 

a liberális miniszterek és ál- 

lamtitkárok nagyrésze bead- 

ja lemondását. 

A kormány liberális tagjai már 

napok óta lázasan tanácskoznak, 

hogy milyen álláspontot foglalja- 

nak el az ottawai konferencia ha- 

tározataival szemben s csütörtökön 

arra a megállapitásra jutottak, 

hogy ezek a határozatok semmi 

körülmények között sem egyeztet- 

hetők össze a szabadkereskedelem 

elvével, amely egyik legfőbb pont- 

ja a liberális párt programjának. 

A kormányválság valószinüleg 

már a jövő héten kitör, 

miután addigra MacDonald elké- 

szül a törvényjavaslattal, amely- 

nek keretein belül az ottawai hatá- 

rozatok a parlament elé kerülnek 

jóváhagvás végett. 

A liberális miniszterek közül a 

jelek szerint csak Sir John Simon 

külügyminiszter, Runcman keres- 

kedelemügyi miniszter és Pybus, 

a szállitási ügyek minisztere tart- 

ják meg tárcájukat, mig az összes 

többi liberális miniszter és állam- 

titkár kiválik a kormányból, gy el- 

sősorban Sir Herbert Samuel bel- 

ügyminiszter, Sir Archibald Sin- 

clair, Skócia államtitkára, Woot 

bányaügyi miniszter s Lothian, In- 

dia államtitkára. 

Szeneszsákokban csempészték át 
a selymet 

SATMAR-SZATMÁR. Szatmáron 

a napokban nagyarányu selyem- 

csempészést leplezett le rendőr- 

ség. Farkas Simon turci kereskedő, 

Farkas János és Lucut Grigore gaz 

dálkodók nagymennyiségü selymet 

csempésztek át egy szeneszsákok- 

kal telt szekeren Ősehszlovákiából 

és amikor már a csempészett árut 

falujukba be akarták szállitani, le- 

leplezték őket. A három csempészt 

azonnal őrizetbe vették, a mintegy 

150-180 ezer lej értékü csempész- 

árut pedig lefoglalták. A szatmári 

rendőrségen részletesen kihallgat- 

ták a három csempészt, akik a bi- 

zonyitékok sulya alatt megtörtek 

és bevallották, hogy már régi idő 

óta foglalkoznak csempészéssel. 

A rendőri kihallgatás után a há- 

rom csempészt átkisérték a szatmá- 

ri vámhivatalhoz, ahol felveszik a 

jegyzőkönyvet és megállapitják a 

kirovandó birságot. A birság elő- 

reláthatólag milliós összeg lesz. A 

csempészárut szintén átszállitották 

a vámbhoz. 
al.. 

Veszettség tört ki egy két éves 
gyermeken 

BARLAD. Petrache Irina kétéves 

kisleány Cahul községből gyalog 

indult ei szüleivel. Utközben egy 

veszett kutya kiugrott a bokorból, 
nekirohant a kisleánynak és ösz- 
szemarta. Mielőtt még beértek vol- 

na a kórházba, a kileányon a ve- 

szettségi tünetek mutatkoztak, 

majd bonzalmas kinok között meg- 

halt. 

Revolverrel lötte le 
TARGU-JIUL. Mamue Dionisie is 

mert betörőt a rendőrség lopásért 

jletartóztatta. A letartózatott betö- 

rőnek az ügyészség fogházából si- 

került megszöknie s visszanyerve 

a szabadságát, ujra lopni kezdett. 

Az egyik házból, 

amint a lopott tárggyal távoz- 

ni akart, szembetalálta magát 

a károsult bátyjával, akire a 

betörő revolvert fogott. 

a tettenért betöröt 
A feérfi nem ijedt meg a betörő re- 

volverétől s hirtelen mozdulattal 

ő is előrántotta töltött revolve- 

verét s rálőtt a betörőre, akit 

sulyosan megsebesitett. 

A sebesült betörőt a mabkónházb
a 

szállitották, a rendőrség pedig foly- 

tatja a vizsgálatot annak megálla- 

pitása végett. hogy a károsult bátv- 

ja jogos önvédelemből használta-e 

a fegyverét. 

Borzalmas móden gyilkolta meg 

törvénytelen gyermekét egy anya 

PÁRIS. Franciaroszág egyik kis 
farmján véres gyermekgyilkosság 

történt. Ezelőtt néhány nappal a 

farmon dolgozott kertész a viz- 

ciszternában egy 8 éves kisleány 

holttestére bukkant. A gyermek 

nyakán egy aranylánc volt szent- 

képpel és bevésett dátummal. 

A bevezetett nyomozás során 

megállapitást nyert, hogy a Kis- 

leányt az édesanyja gyilkolta meg, 

aki töredelmesen bevallotta tettét. 
Vallomása szerint Marie Louise a 

kislány, házassága előtt született, 

amit nagyon szégyelt és ezért örök- 

be adta Martinet asszonynak a 

farm tulajdjonosának. A gyermek 

a farmon nevelkedett, ahol anyja is 

szolgálatban volt. A végzetes na- 

pon a kisleány, aki már 8 éves volt, 

érdeklődött anyjánál, hogy ki az ő 

apja. Az asszony borzasztó harag- 

ra gerjedt elfelejtettnek vélt szé- 

gyene miatt s kisleányt a ciszter- 

náig vitte, felemelte a vasajtót és 

gyermekét bedobta a mély vizbe, 

ahol csak napok mulva taiáltálk 

meg a holttestét. A gyermekgyilkos 

anyát letartóztatta a rendőrség. 

- 

Szivenlőtte magát egy katonaiskolai növendék 
mert megbukott a vizsgán 

BUCURESTI. Ioan Dumitru, a 

csernovici kadétiskola hetedikes 

növendéke Bukarestben a Beszará- 

bia szállóban vett ki magának szo- 

bát. A kadétiskolai növendék órá- 

kon keresztül a legniagyobb csend- 

ben bezárkózva ült szobájában, 

majd egy hatalmas revolverdörre- 

nés hallatszott a szobából. 

A portás és a szállodai személy- 

zet betörték a kadét szobájának az 

ajtaját s a katonaiskolai növendé- 

ket átlőtt szivvel, hatalmas vértő- 

csában találták a szoba padlóján. 

A szállodai személyzet azonnal or- 

vost hivott, de az orvos már csak 

a halált állapithatta meg. 

A bevezetett vizsgálat során meg- 

állapitását nyert, hogy Ioan Du- 

mitru tettét azért követte el, mert 

a kadétiskola hetedik osztályában 

megbukott. 
nnltttam 

Hem váltotta he a reményeket a postatakarék műhödése 
BUCURESTI. A postatalkarék- 

nak 1932 január elsején mindössze 

300 ezer betétese volt az egész or- 

szágban és a takarékossági tőkék 

összesen 624 millió 260.224 lejt 

tettek ki. Erre az eredménytelen- 

ségre a pénzügyminiszter törvény- 

javaslatot terjesztett be a szenátus- 

ba a postatakarékpénztár megszer- 

vezésére. A javaslat célja, hogy a 

postatakaréknak kereskedelmibb 

jelleget adjanak, valamint hatéko- 

nyabb állami ellenőrzést tegyen le- 

hetővé. Megszervezik a postai 

csekk és átutalási szolgálatot is. 

A javaslat által a Nemzeti Taka- 

rék és Csekk pénztárnak elnevezett 

intézmény állami és egyéb közin- 

tézmények által kibocsátott érték- 

papirokkal is fog dolgozni. A pos- 

tai takarékpénztárnál egy ember 

évente legfeljebb 300 ezer lejt he- 

lyezhet el betétként. Ezzel szem- 

ben minden folyószámla nyitás- 

hoz készpénzgaranciát kell letenni, 

amelynek nmagyságát a Nemzeti Ta- 

karékpénztár igazgatósága állapit- 

ja meg. A folyószámlán elhelye- 

APRÓHIRDETÉSEK 
SZAVANKÉNT 1 LEJ, VASTAGABB BETÜVEL SZEDVE 2 LEJ 

etta 

ITALMÉRÉSSEL Restaurant-bodega 
belvárosban betegség miatt nagyon ol- 
csón kiadó. Cimeket a kiadóhivatalba 

EGY elegánsan butorozott szoba 1 

vagy 2 személyre a belvárosban kiadó. 

TÓKARBAN levő gyermekkocsit azon- 

nal vennék. Cimeket a kiadóba kérem 

leadni. 

PALINKA ÉS LEKVÁRFŐZÉSHEZ 
társat keresek 4-5 ezer lej készpénzzel. 
Cim a kiadóhivatalban. 

PETROLUX-lárnpát, használtat, kere- 
sek sürgősen. Banda József, Jára. 

BELVÁROSBAN egy nagy különbe- 
járatu szoba vizvezetékkel üresen, vagy 
butorral kiadó. Cim a kiadóban. 

BELVÁROSBAN (Karolina-tér 6.) 
két uccai szoba-konyha, vagy 3 szoba- 
konyha és egy nagy udvari szoba azon- 

KERESEK október elsejére butorozott 
szobát esetleg konyha használattal, le- 
hetőleg a belvárosban. Cimeket a ki- 
adóba kérem leadni. ; 

meg. A deponált garancia 

I. évfolyam, 78. szám. 

zett összegek után kamat jár, ame. 

lyet szintén az igazgatóság állapit 

nem jár kamat, ugyszintén az első 

30 napon a folyószámlára befize. 

tett összegek után sem. Az állam- 
nak kikölcsönzött összegek nem 
haladhatják meg a betétek végösz- 

szegének a 25 százalékát. Speciális 
törvény alapján a pénztár kölcsönt 

folyósithat a városoknaik, megyék. 

nek, valamint a jótékonysági vagy 

kulturális közintézeteknek, szö- 

vetkezeteknek és közhasznu válla- 

latoknak, de csakis komoly bizto- 

siték ellenében, ugyhogy a pénz- 

tár minden pillanatban képes ke- 

gyen a ki- és visszafizetéseket za- 

vartalanul lebonyolitani. 
a ...l 

Két rablógyilkos megszökölt 
a hatóságok örizete alól 

T.-SEVERIN. A turnu-severini 
rendőrség kézifogdájából megszö- 
kött CGonstantin Roman, akit a 

rendőrség azzal vádolt, hogy re- 

volverrel meggyilkolta Strámbea- 

nu Sever gazdálkodót. A szöke- 

vény kézrekeritésére a hatóságok 

széleskörü intézkedést léptettek 

életbe. 

Ugyanekkor galaci értesités sze- 

rint lordan Zamfir, a tecuci csend- 

őrszázad szakaszvezetője a galaci 

törvényszékre kisérte Costala Pé- 

ter 20 évi kényszermunkára itélt 

rablógyilkost: A csendőr az őrize- 

tére bizott rablógyilkost láncokkal 

kötözte össze, de amikor a vonat 

beérkezett a galaci állomásra az 

elitélt gyilkosnak mégis sikerült 

kijátszania a csendőr éberségét és 

az állomási forgatagban megszök 

nie. A csendőr amint fölfedezte 1 

szökést, jelentést tett a galacdi 

rendőrségnek, de a nagy apparé 

tussal meginditott nyomozás a sz
 

kevényt eddig nem tudta kézrek 

riteni. 
tl 

SZOMBAT., szeptember t7. 

Bucuresti. 13: Gramofon. 14: Gramo- 

on. 18: Sibiceanu zenekar. 20.40: Gra- 

mofon. 21.45. Simionescu énekesnő. 

22.15: Jazz. 

Budapest. 11.13: Rendőrzenekar. 14. 

Déli harangszó. 14.03: Virány László 

szalonzenekara. 18: A Rádió Élet gyer 

mek játszóórája. 19: Radosné Bock 
Hilda bécsi dalokat énekel, 19.45: Bak- 

tay Ervin előadása. 20.13: Dr. Bánóczy 

Dezső előadása. 20.45: A Mándics sza- 

lon zenekar hangversenye. 24: A buda 
pesti hangverseny zenekar hangver 

senye. 

Bécs. 13.30: Mayer-Aichorn zenekat 

1830. Gangelberger zenekar. 2420: 

Tánczene. 
tö
 

- Anmerika is fél a téltől. Ne" 

yvorki jelentés szerint Hoover elnő 

a segélyezési szervezetek ülésén 

többek között kijelentette, hogy 

többmillió férfi és nő várja ag80 

dalommal a közelgő telet. 400 ezet 

ifju pedig világgá ment. Hoovel 
felszólitotta a jelenlevőket, hogy4 
jótékonysági akciót minél gyorsab 
ban és minél nagyobb aránybal 
szervezzék meg, hogy a világot ért 

nagy csapás utolsó tele minél K 
vesebb szenvedést és tragédiát ho7 
zon az emberiségre. 

Győzödjön meg a BONVHaY hentesáruk minőségeiről amett, Regele Ferdinand Nő. I6 
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HIREK 
Főszerkesztő: S. NAGY LÁSZLÓ 
A szerkesztésért és kiadásért felel: 

MAYER ANTAL 
...... 

Szeptember 17.Szombat. Róm. 
Na tár katn. Sz. Ferenc. Prot. Lam- 
bert. Görög. Mart. Sofie. Izr. 16. Elul. 

Milyen furlsa. 
Papen piros aktatáskát mstatott 

fel Göringnek, amikor a birodalmi gyü- 
lés eloszlatását jelezte. 

Miért éppen pirosat? Hát talán 

csak nem lett közben kommunista Pa- 
pen is? 

Hallotta? 

Már a fülészeti klinikán is bajok 
pannak az ellátás körül. 

- Na és nem interveniáltak illetékes 

helyeken? 

- De igen. Csakhogy süket fülekre 
találtak. 

Időjárásjelentés. A budapesti 
meteorológiai intézet időjárásje- 
lentése szerint egyelőre nincs ki- 
látás időváltozásra. 

- Inspekciós gyógyszertárak. 
Dr. Hintz, Főtér. Dr. Halász, Bocs- 
kavy-tér, Dr. Flohr, Ferenc József- 
ut. Dr. Nagy, Monostori-ut. 

- A nyugdijas egyesület kiegé- 

sziti a választmányát. Az Erdélyi 
és Bánáti CFR és Cluj város és 

megye területén lakó köznyugdija. 
sok vesülete tagjait felhivjuk, 
hogy a megváltozott alapszabá- 
lyok értelmében a választmány ki- 

egészitése végett folyó év október 

hó 2-án a Cuza-Voda tér 2. szám 

alatti helységben tartandó rendki- 

vüli közgyülésen föltétlenül jelen- 

jenek meg. Pop Valér elnök, V. 

Vana vezértitkár. 

- Megkezdődött a vénasszonyok 
nyara. A szép idő kitenjesztette 
uralmát a déli Kárpátok környé- 
kén is. Az előrehaladottabb évszak 
hatása erősen megnyilatkozik az 

éjjelek hüvösségében: a beáramló 
friss tiszta levegő a hosszu éjsza- 
kákon át igen erősen lehül. Az el- 
mult éjjel átlag 10 fok körül voltalk 
a minimumok, de egyes helyeken 
csak 2-3 fokikal maradt a hőmér- 
séklet a fagypont felett. Ezzel az uj 
időjárással kezdetét vette a „vén- 
asszonyok nyara", Nappal a hő- 
mérséklet lassan emelkedik, az éj- 
jelek pedik hüvösek maradnak. 
- Dalárda-ünnepély a Rudoli- 

uton. Folyó hó 18-án, vasárnap d. 
u. fél 4 órai kezdettel a „Bethlen 
Gábor Dalkör" és a „Hidelvei Föl- 
dész Énekkar" a Rudolf -uti ref. is- 
Kola helyiségében müsorral egybe- 
kötött szüreti ünnepélyt rendez. 
Az ünnepélyen való részvétel in- 
gyenes, de csekély önkéntes ada- 
ozást köszönettel vesz a rendező- 

"ég az iskola számára beszerzendő 
aArmonium céljára. 

dök Tüzita szállitás. A Rapid Szin 
mkátusának szüksége lévén a ta- 
g0k részére tüzifára, felkéri az ér- 
ekelteket, hogy adjanak be aján- 

0 ttüzifára házhoz szállitva. Ra
- 

ad Szindikátus. Cal. Dorobantilor 

Allandó panaszok 
az uj villanyvozotékek 
fenyegető veszedelmei miatt 

CLUJ.-KOLOZSVÁR. Egy évvel 
ezelőtt bevezették Kolozsvárra a 
magasfeszültségü villanyáramot. 
Hogy mi haszna van ebből a városi 
lakosságnak, azt még nem tapasz- 
taltuk, mert a város most is ugyan- 
olyan sötétségben van, mint annak 
előtte. Tehát a jól beharangozott 
„nagyobb üzemteljesitmény" és a 
„vakitóan fényes" világitás elma- 
radt. Ebbe a sajnálatos körülmény- 
be még talán valahogy belenyu- 
godnánk, csupán azt nem értjük, 
még ma sem, hogy minek kellett 
az áramelosztó berendezést a város 
központjjába helyezni? A világ 
minden városában az áramelosztó 
telepek a város külső részében van- 
nak s csupán nálunk találták ki 
azt a szerencsétlen ötletet, hogy 
a magasfeszültségü villanyáramot 
a városon végigvezessék. Hja, azt 
már régen tudjuk, hogy Kolozsvár 
a kivételek városa! 

Az egész világon csak éppen a 
kolozsvári lakost érheti az a sze- 
rencse, hogy a póznákról esetleg 
lezuhanó áramvezeték agyonüti. 
Az a városi polgár, akinek végig 
kell sétálnia valamelyik Szamos- 
hidon, akár már most megirhatja 
végrendeletét, mert minden pilla- 
natban elszakadhat az áramveze- 
ték s menthetetlenül megüti a 
nagyfeszültségü áram. Különösen 
most, az idő hidegrefordultával in- 
dokolt az elővigyázatosság, mikor 
a fémszálak összehuzódnak s min- 
den pillanatban bekövetkezhetik a 
katasztrófa. 
A napról-naprna hozzánk érkező 

panaszok folytán, a magunk részé- 
ről is felhivjuk ugy a városi ta- 
nács, mint a villanyigazgatóság fi- 
gyelmét, hogy gondoskodjék meg- 
felelő védelemről, nehogy a fém- 
szálak esetleges elszkadása esetén 
tömegkatasztrófa álljojn elő. 

- A Kereskedelmi és Iparkama- 
ra jubileumi ünnepélyt rendez 
Negrutiu elnök tiszteletére. A Ke- 
reskedelmi kamara jövő hónapban 
Negrutiu Iloan elnök 10 éves elnö- 
ki müködése alkalmából jubileumi 
ünnepélyt rendez. Az ünnepély ke- 
retében Ion Cáciula főtitkár fog 
beszédet tartani, amelyben máéltat- 
ni fogja az ünnepelt elnök 10 éves 
munkásságát és érdemeit. 
- Ma temetik az algiri vasuti 

katasztróla áldozatait. Az algériai 
vasuti katasztrófa halálos áldoza- 
tainak temetése szombaton délután 
megy végbe. Az algériai kormány- 
zó fölkereste a kórházban a sebe- 
besülteket. A katasztrófa szinhe- 
lyén ma példátlanul erős, homokot 
hordó szélrohamok hátráltatták a 
romok eltakaritási munkálatait. 
- Windisehgraetz herceg, a 

frankhamisitás főszereplője elked- 
vetlenedett és Németországba köl- 
tözik. Magyar politikai körökben 
nagy feltünést keltett, hogy herceg 
Windischgraezt Lajos a honvédel- 
mi minisztériumnak benyujtotta 
szolgálaton kivüli őrnagyi rangjá- 
ról való lemondását. A félhivatalos 
közlés nem ad tájékoztatást arra 
vonatkozóan, hogy a herceg mivel 
okolta meg elhatározását, beavatott 
körökben azonban ugy tudják, 
hogy Windischgraezt német állam- 
polgárságot vesz fel s igy szüksé- 
gessé vált a magyar nemzeti had- 
sereg kötelékéből való kilépése. 
Windisohgraezt herceg volt a fő- 
szereplője az annakidején nagy 
port felvert frankhamisitási ügy- 
nek, amit állitólag hazafias célok- 
bél követett el. A biróság azonban 
kimondotta a bünösségét s Win- 
discgraetz le is ülte a büntetését. 
Ezek után rehabilitációért folya- 
modott, de ugy látszik, ez a reha- 
bilitáció nem szolgálta az ő egyéni 
gusztusát s most elkedvetlenedve, 
ott hagyja hazáját „a nagy hazafi" 

Ha nem fél ön 
az igazságtól, 

Psyhografológia utján megmondom Önnek karakterét, 
jelenjét, multját és jövőjét. Utbaigazitom Önt bármilyen 
dolgában: kereskedelem, per, házasság, szerelem, válás 
és az élet sok más titkait fölfedezem Ön előtt. - Meg- 
szabaditja lelki fájdalmaitól és beldogságot, megelége- 
dettséget nyujt. A párisi Henri Durville, 25 Ruüe des 
Grands Augustins Paris VI." spiritista egyesület tagja. 
Fogad minden nap. Lehet postán is. - Payhografo- 
loga autorizata Cluj, Calea Feleacului (Tordai-ut) 38. 

jósoltasson velem ! 

- A városi uccák olajozása. A 
város köztisztasági ügyosztálya 
nemrégiben megkezdte a városi uc- 
cák nagyvárosi mintára való ola- 
jozását. A munkálatokat a lakosság 
nagy örömmel kiséri annál is in- 
kább, mert reméli, hogy ezzel men- 
tesül a hatalmas porfelhőktől, me- 
lyek annyi kellemetlenséget okoz- 
tak eddig. A figyelemreméltó mun- 
kának azonban van egy hibája. A 
munkások ugyanis az olajozandó 
uttestekről előzőleg nem seprik le 
a régi porondot és port, miáltal az 

olajozás már nem felelhet meg fel- 
adatának, mert amint kissé felszá- 
rad, a rohanó autók nyomán 

ugyancsak hatalmas porfelhő száll 
a levegőbe. Ugy tudjuk, hogy a vá- 
rosnak 2 lejbe kerül az olajozás 
négyzetméterenként, ezért jó volna, 
ha a munkálatokat nagyobb körül- 
tekintéssel végeznék, mert igy sok 
tehertől mentesül a város. 

- Meghosszabbitották a lengyel- 

francia katonai szerződést. A fran- 

cia-lengyel titkos katonai szerző- 

dést további tiz évvel meghosszab- 

bitották. 

- Gandhi és MacDonald barát- 
sága. Megirtuk a „Jóreggelt! 
egyik számában, hogy Gandhi be- 
jelentettee hogy éhségsztrájkot 
kezd. Mint az angol lapok inrják, 
Gandhi rendkivül barátságáos han- 
gu levélben jelentette be MacDo- 
nald miniszterelnöknek, hogy meg- 
kezdi az éhségsztrájkot. „Kedves 
barátom" - igy kezdte a levelet és 
ugy fejezte be: „Igaz barátja". 
MacDonald lényegesen hidegebben 
válaszolt. A megszólitás ez volt: 
„Kedves Gandhi ur", a levél befe- 
jezése pedig: „Igaz hive". Végered- 
ményben az egész csak árnyalati 
különbség, az igazság az, hogy 
amennyire kedves barátja Gandhi 
MacDonaldnak, annyira igaz hive 
MacDonald Gandhinak. 

azonnal a szerencsétlenül 

Iskolakönyveket negyed- 
áron veszek, szüksége- 
seket féláron adok. 

Bármilyen tudományos, 
vagy szépirodalmi könyv 
valamint irószerek 

olcsó árban kaphatók: 

KESZEV ALBERT 
könyv- és papirkereskedőnél, 

Cluj-KolozsvárP. Unirii (Főtér) 7. 

- Halálra gázolta a vonat. Ma 
reggel Turnu-Severin közelében a 
vasuti pályatesten holtan találták 
meg Grigore Godint, a 252.-ös őr- 
ház pályaőrét. A bevezetett vizsgá- 
lat megállapitotta, hogy a pályaőrt 
az egyik keresztülhaladó vonat gá- 
zolta el, de eddig még nem lehetett 
tisztázni, hogy gyilkosságról, ön- 
gyilkosságról vagy pedig véletlen 
szerencsétlenségről van szó. 
- Felborult a csónak s négyen 

fulltak a tengerbe. Hamburgi je- 
lentés szerint egy kiránduló bárka, 
amelyen négy személy volt, a part- 
tól néhány száz méternyire felbo- 
rult. A partonállók csolnakokkal 

" jártak 
segitségére siettek, de mire a hely- 
szinre érkeztek, már a csolnak 4 
utasa halott volt. 

- ISCHIÁSNÁL egy pohár természe- 
tes „"Ferenc József keserüviz reggel 
éhgyomorra véve előmozditja a gyo- 
mor és belek müködését s könnyü 
székletet biztosit. Orvosi tapasztalatok 
dicsérik a Ferenc József viz azon ki- 
tünő hatását, amelyet vese-, hólyag-. 
prostata- és végbélbajoknál is kifejt. 
A Ferenc József keserüviz gyógyszer- 
tárakban, drogériákban és füszerüzle- 
tekben kapható. 

- Párbajt viv egy kapitány és 
egy temesvári bankigazgató. Egy 
felmerült nézeteltérés következté- 
ben a Temesvári Hitelintézet Ma- 
cici nevü direktorát provokálta a 
38. tüzérezred Calinescu nevü ka- 
pitánya. Az afférrel kapcsolatosan 
a segédek most tárgyalják meg a 
feltételeket. 

- Megölte a traktor. Halálos ki- 
menetelü szerencsétlenség történt a 
Konstanca közelében levő Topo- 
raist községben. Persa Miklós gé- 
pész egy traktorral dolgozott. Mun- 
ka közben megcsuszott s a traktor 
alá került, amely halálra gázolta. 
A szerencsétlenség ügyében a ha- 
tóságok meginditották a vizsgá- 
latot. 

- A tengerbe fulladt egy fürdő- 
ző. Dionisie Luca konstancai mun- 
kás a tengerben fürdött. Az uszni 
nem tudó munkást az egyik hul- 
lám elkapta s mire segitségére siet- 
hettek volna, belefullt a vizbe. 

- Gyermekparalizisben meghalt 
egy tizennyolcéves fiatalember. 
Krisztea Tibor 18 éves debreceni 
fiatalember néhány nap előtt gyer- 
mekparalizisben megbetegedett és 
tegnap délután meghalt. Először 
megvakult, majd megbénult, aztán 
rövid, de kinos haláltusa után vég- 
zett vele a gyilkos kór. 

- Newyorkban a bibliával kiül- 
dözik az ördögöt. Egy newyorki 
könyvkereskedés kirakatában csu- 
pa biblia látható. Hatalmas plakát 
van a bibliák közöt ezzel a szö- 
veggel: Az ördög megpukkad dü- 
hében. logy ilyen olcsón áruljuk 
s bibliiát 

- Földrengés Ujzélandban. Uj- 
zéland északi szigetén, a Hawkes 
Bay partvidékén ujabb földrengés 
volt, amely jelentős anyagi káro- 
kat okozott.



Tanulságos történet fiatal házasok szá- 
mára, amely forró szerelemmel kezdődik 
és a kolozsvári törvényszéken ér véget 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A dolog 

ugy kezdődött, hogy T. Helén ko- 

lozsvári urileányt a jómódban levő 

papája elküldte egy kicsit nyaralni. 

Hadd menjen egy kicsit a gye 

rek fürdőre - mondta a pata az 

élénken tiltakozó mamának, - 

hátha akad neki ott egy parthie. 

Erre már a mama is legfelsőbb be- 

leegyezését megadta és a szép He- 

léna bőröndökkel megralkodva 

vett bucsut a kolozsvári pályaud- 

varon fülig szerelmes imádottjától. 

A papa jóslata nagyon hamar 

bevállott Szovátán. A szép kolozs- 

vári leányt három nap alatt elje- 

gyezte egy csernovici mérnök, F. 

Hermann és a nyaralást megszakit- 

va, azonnal hazajöttek Kolozsvár- 

ra az esküvő megtavtása végett. 

Minek a dolgot halasztani, - 

mondta a papa - és pár nap mul- 

va az anyakönyvvezető előtt re- 

begte el szép Heléna boldog- 

ságtól remegő hangon a boldogitó 

igen!: Az esküvőt fényes vacsora 

kévetie és az uj férj zsebében egy 

felmillió lej hozománnyal, vonatra 

alt, hogy fiatal mejét nászutna 

vigye, 
A naszutat kellemetlen epizód za 

varta meg A tövisi állomáson, mig 

a fiatal asszony képeslapokat ol- 

vasgatlott, az ura egyszercsak el- 

tünt. A fiatal férj távolléte nagyon 

hosszunak tünt fel az asszony 

előtt s hiába sipolt a kalauz, a férj- 

uram csak nem akart előkerülni. 

Önagysága fogta tehát a csomag- 

jait és leszállott az állomáson, a 

vonat pedig méltóságteljesen elro- 

bogott. 
A fiatalasszony az állomás köze- 

lében levő szállodában vett ki ma- 

gának egy szobát és amikor a szál- 

loda kapuján kijött, a kedves fér- 

jét pillantotta meg egy jólöltözött 

nő társaságában. 
A meglepetése nem tartott so- 

káig, mert a férj nem jött zavar- 

ba, hanem bemutatta feleségének 

Cáfolják az angol 
kormányválságot 
LONDON. A Reuter távirati iro- 

da cáfolja azt a hirt, miszerint az 

angol kormány liberális tagjai le- 

mondani készülnének az ottawai 

konferencia miátt. 

a leszerelesi konferencia 
elnöke holnan utazik Genfhe 
LONDON. A Reuter távirati iro- 

da jelentése szerint Hendersen, a 
leszerelési konferencia elnöke hol- 

nap indul Genibe a leszerelési érte- 

kezlet megnyitására. ' 

Keresd az asszonyt. . .! 

az ismeretlen hölgyet. A hugom, az 
aranyos, mondotta a fiatal asszony 
nak és mondanunk sem kell, hogy 
az asszonyka azonnal megbocsáj- 
tott a férjének. 
A dolgok pikantériája csak ez- 

után kezdődött: 
A fiatalasszony egyágyas szobá- 

ját felcserélték egy két ágyas szo- 
bára, mert mi sem természetesebb, 

hogy a sógornő is velük fog lakuni. 
Az elmult események hatása alatt 
a fiatal asszonykának rossz álmai 
voltak. Éjfél után felébredt. Majd 
elájult azonban, amikor a kedves 
férjét nem a maga ágyában talál- 

Amikor a jósnő külön véleményére 
hivatkozik a védő 

petróleumlerekat vaskasszájából 70.000 lej ? 

Hogyan tünt el a ko- 
loexzsvári „Distributia 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Érdekes 

bünügyet tüzött ki tárgyalásna ma 

délelőtt a kolozsvári törvényszék 

második szekciója. Az ügy előzmé- 

nyei még a mult év végére nyul- 

nak vissza, amikor a „Distributia" 

petróleum lerakat irodájánaik vas- 

kasszájából 
titokzatos körülmények kö- 

zött eltünt 70 ezer lej. 

A lerakat igazgatója azonnal je- 

lentette az esetet a rendőrségen, 

ahol mgkezdték a nyomozást. Már 

kezdetben a gyanu a „Distributia" 

szolgájára, Elekes Gergelyre há- 

rult, áki a legerélyesebb vallatás 

dacára sem volt hajlandó beismer- 

ni, hogy a pénzt ő lopta el. A vizs- 

gálat megállapította, hogy a hatal- 

mas vasszekrényt álkulccsal nyi- 

tották fel, mert a kassza teljesen 

érintetlen volt. Megerősitette a gya- 

nut Elekes ellen az a körülmény, 
hogy rövid idővel a lopás után, 

50 ezer lejért Szamosfalván 

egy házat vett magának és sza- 
badságot kért, 

hogy betegségéből kigyógyulhas- 

son. 
Elekes egyébként nős ember, 

akinek felesége, mint házvezetőnő 

müködik már évek óta azt állitja, 

hogy 
feleségének összekuporgatott 

izgalmas tüzpróba a kolozsvári 
román opeorában 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Nyugodtan 
dolgozunk délelőtt a szerkesztőség- 

ben, amikor egyszerre csak heves 

telefoncsengés riaszt föl. A tüzoltó- 

parancsnok jelenti, hogy negyed 

egykor tartja évi szokásos tüzpró- 

báját a Román Operában. Egyik 

munkatársunk nyomban kabátot 

vesz és már siet is az Opera felé. 

Érkezése után percekre rá már 

közeledik is szirénázva a három 

botrányt, hanem szépen, snájdigul, 

mint ahogy egy jól nevelt uriasz- 

be 

volt soha nála. Az elnök megkérdi 

iósnő külön véleményére s a vád- 

ta. Ezek után a fiatal asszonyka 
egy percig sem maradt tovább a 

szállodában, mem csinált hangos 

szonyhoz illik, felöltözött és egy al- 

kalmi autóval hazautazott Kolozs- 
várra. 

Az ügy fináléja ma következett 

a kolozsvári törvényszéken. 

Nem volt izgalmas válóperi tárgya- 

lás. A mérnök ur bünbánóan beval- 

lotta tettét. Nem tudott ellenállni 

az ismeretlen nő csábitásainak. A 

biróság kimondta a válást, termé- 

szetesen a férj hibájából. 

garasaiból vette a házat, 

azonkivül saját fizetéséből éveken 
át gyüjtött össze 50 ezer lejt. Az 

50 ezer lejt a házkutatást végző 

közegek megis találták Elekes szek 

rényében és ugy a pénzt, mint a há 

zat bünügyi zárlat alá helyezték. 

A mai tárgyaláson Elekes azt 

vallotta, hogy kénytelen volt a 

csendőrségen vállalni a betörést, 

mert veréssel kényszeritették val- 

lomástételre. Kijelenti, hogy a kasz 

szában sohasem járt és a kulcs sem 

Farkas vállalati igazgatótól, hogy 

a kérdéses napon rajta kivül 

kinél volt még a kassza kulcsa? 

= A felségemnél - feleli Far- 

kas. 

Dr. Giurgiu János a vádlott vé- 

dője bejelenti, hogy Elekes felesé- 

ge egy jósnőnél járt és 

javasasszony megmondta ne- 

ki. hogy ki lopta el a pénzt. 

Kéri az elnököt, hogy intézzen eb- 

ben az irányban kérdést a tanuhoz. 

Az elnök azonban nem kiváncsi a 

lott feleségének kihallgatását el- 

ejti. 
Több tanu kihallgatása után a 

tárgyalást jövő szombatra halasz- 

tották el. Elekes Gergely pedig to- 

vábbra is letartóztatásban marad. 

tüzoltó autó. Pillanatok alatt ug- 

ranak le a sisakos tüzoltók, sietve 

csavarják ki a fecskendőt, kezdő- 

dik a próba. 

Az egymillióhatszázötvenezer le- 

jes „Magirus" létrát azonnal üzem- 

be helyezik. 

magasba, amig eléri az Opera te- 

tejét. A tüzfecskendők készen álla- 

nak arra, hogy szükség esetén ont- 

Addig emelkedik a 

sák magukból a vizsugarakat. A 

paranmcsnok int, trombita szól, a 
létra visszahuzódik, a csöveket 

felcsavanják és pillanatok alat: 
minden vissza helyeződik ugvanab. 
ba az állapotba, amelyben volt. 

Rosescu tüzoltóparancsnok köz. 
li, hogy befejeződött a külső pró- 
ba, mire bevonulunk az Opera 
szinpadára, a záporpróba megtar. 
tására. 
A szinpadon már kiteritve vár 

egy nagy ponyva, Öt vizcsaphoz 
van felszerelve a fecskendő, tüzol- 

tók állanak a szinpad iközepén és 

csak a pillanatrna várnak, hogy 
megszólaljon a trombitaszó és meg 
induljon a viz a fecskendőkből. A 
szinpad tetejéről is tüzoltók léptei 
hallatszanak, akik felügyelnek ar- 

ra, hogy vajjon nem-e dugul be a 

fent levő nagy kilencezer liter vizet 

tartalmazó zápor-tartály valame- 

lyik csapja. Nem kell sokat várni. 
Megszólal a kürtszőó, megengedik 
a zápor-tartály és a feeskendők 
csapjait. 

Esik, zuhog a zápor, mesterséges 
dörgés hallatszik, hatalmas vizsu- 

garakat öntenek magukból a fecs- 
kendők. Vezényszavak hallatsza- 
nak. Zárják is már a csapokat és 
ekkor látszik csalik a tüzpróba ered- 
ménye. Az opera szinpadán levő 
ponyván több centiméteres viz 
csillog. A próba nagyszerüen sike- 
rült. 
És ekkor jön a happy end. Li- 

hegve szalad a szinpadna a szinház 
egyik fiatal szinésze. 
- Jaj! de megijedtem - mond- 

- Ugyan miért? - kérdik tőle. 
=E Mert féltem, hogy a heves 

záporeső elmossa az augusztusi gá- 
zsim utalványát - feleli elszomo- 

rodva a szinész. 
e anas 

Leesett a szekérről és váltörést 
szenvedett eny hatvan éves 

földéez 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Ma délelőtt 

sulyos baleset történt Szamosfal- 
ván. Salarki János 60 éves földész 
felült a szekerére, hogy Kolozsvár- 
ra hajtson. Ütközben azonban a 

lovak megvadultak és a szekeret 

bedöntötték az utszéli árokba. Mint 

egy negyedóra mulva faláltak rá az 
öreg szekeresre az arrajárók s a 

szerencsétlen embert eltörött vál- 

lal emelték ki az árokból. Ezek- 

után hamarosan saját szelkerén a 

kolozsvári sebészeti klinikára szál- 
ltották Salarki Jánost, ahol azon 
nal mütétet hajtottak végre rajta. 

metlttattaa 

Felborult egy szeméiyszállitó 

autobusz a nagyváradi országuton 

ORADEA-NAGYVÁRAD. A Nagy 
váradtenkei személyszállitó autó 

busz Nagyvárad közelében csütöl 
tök este felborult. Az autóbuszban 

16 utas ült. Valamennyi sulyosal 
néhányan közülük életveszélyeset 
sebesültek meg. 

: Erdődi Mária: Kis primás 
Regény két kötetben. Ára 160 Lel-i 
A kitünő ifjusági regény, minden 
magyar leánynak hasznos és élve 
zetes olvasmányt nyujt. Mengren 

kiadóhivatalában. 
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